ESGEV MINI DENEME-2

Ahmet Bey, 20 yil Agri'lda 6gretmen olarak ca-

ligmistir.

Ahmet Bey : Yillardir kardan, soguktan, ayaz-
dan biktim. Bu sene kiglari serin
bir sehre tayin isteyip gidecegim.

Ahmet beyin ifadesi ile ilgili olarak;

I.  Agr’nin ikliminden sikayetcidir.

Il. Tayin isteyecegi sehrin iklimini &hemsemekte-

dir.

ll. Tayin isteyecedi sehirde hava olaylari yasan-
maz.

verilenlerden hangileri dogrudur?

B)lvell
D) I, Il ve 1l

A) Yalniz |
C) Il ve lll

Bir iklim bilimci i¢in;
I. Atmosferdeki hava olaylarini bilir.

Il. Meteorolojik gbzlemlerden elde edilen verileri
yorumlar.

lll. Meteorolojik gbzlemler yapar.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

B) lvell
D) I, Il ve Ill

A) Yalniz Il
C)lvelll

Dunya Olimpiyat Komiteleri Birligi, kis olimpiyat-
larinin haziran ayi icerisinde yapilmasina karar
veriyor.

IV. konum

-

Ill. konum

D

Kis olimpiyatlarinin yapilacag: sehrin bulun-
dugu yarim kire ve Diinya’nin Glines’e gore
konumu nasil olmalidir?

I. konum

Il. konum

Sehrin bulundugu
yarnm kiire

Danya’nin Gilines’e
gore konumu

A) Giney Yanm Kire I
B) Kuzey Yarim Kiire 1]
C) Giney Yarim Kire 1
D) Kuzey Yarnm Kiire v

Hiicrede DNA’nin kendini eslemek i¢in fermu-
ar gibi acilmasi hiicrede hangi olayin meydana
geleceginin habercisidir?
A) Hiicrenin éleceginin
B) Hiicrenin geliseceginin
C) Hiicrenin béliinecedinin
D) Hiicrenin kiigiileceginin
1

Bezelyelerde gorllen bazi karakterlerdeki zit
ozellikler verilmistir.

Karakterler
Cicek | Cicek | Bitki
rengi |konumu| boyu
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Bu ozelliklerle ilgili olarak asagidakilerden

hangisi dogrudur?

A) Fenotipi beyaz cicekli olan bir bezelyenin ge-
notipi melez déldar.

B) Cicekleri yanda olan bir bezelyenin genotipi
saf dél ya da melez dél olabilir.

C) Kisa boylu olma aleli tagiyan bir bezelye bitkisi
genotip melez ddl olsa dahi kisa boylu olur.

D) Mor cicekli olma “M” ile gbsterilirse beyaz ¢i-
cekli olma “b” ile gosterilebilir.



Acik renk sach anne ve babanin ilk t¢ cocugu er-
kek ve acik renk saca sahiptir.

Bu ailenin dogacak 4. cocugunun sac rengi
ve cinsiyetinin orani asagidakilerden hangi-
sindeki gibi olabilir? (Koyu renk sag, acik renk
saca baskindir.)

Sac rengi orani
A) %50 acik renkli

Cinsiyet orani
%100 erkek

B) %100 acik renkli %100 kiz
C) %100 agik renkli %50 kiz
D) %100 koyu renkli %50 erkek

Ozge, “BazI mutasyonlar yeni canli tirlerinin olug-
masini saglayarak canl cesitliligine katkida bulu-
nur.” gorisind desteklemek istiyor.

Ozge’nin goriisiinii desteklemek icin asagida-
ki 6drneklerden hangisini vermesi uygun olur?

A) ki bash kedi

B) Siyam ikizleri

C) Van kedisi

D) Hemofili hastasi insan

Bir tavuk ciftliginde yumurtadan yeni ¢ikan civ-

civlerin bircogunun G¢ bacakl oldugu géruliyor.
Bu ciftlikle ilgili olarak;

I. Etrafinda radyasyon sizdiran tesisler olabilir.

Il. Tavuklarin yemlerine kimyasal maddeler ka-

ngmis olabilir.

lll. Tavuklar yiksek sicakliga maruz kalmis olabi-

lir.
verilenlerden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
C) llvelll

B) Il vell
D) 1, Il ve llI

Duru, Fen Bilimleri dersi édevi icin agagidaki bil-
gileri topluyor.

. bilgi
II. bilgi

: Canli yasadig ¢cevreye uyum saglar.
: Cevreye uyum igin gelistirilen karakter-
ler kalitsaldir.
lll. bilgi : Canlinin yasadi§i cevre degisse dahi
kazanilan karakterleri kaybetmez.
IV. bilgi: Ayni ortamda yasayan canlilarda ben-
zer karakterler gelisebilir.

Duru’nun édev konusu asagidakilerden han-
gisidir?

A) Modifikasyon
C) Adaptasyon

B) Mutasyon
D) Yapay segilim
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Bir koyunun vicut hicresinin gekirdegi ¢ikarila-
rak, baska bir koyunun ¢ekirdegi ¢ikarilan yumur-
ta hlcresine aktarnimigtir. Elde edilen embriyonun
basgka bir tagiyici annede gelisimini tamamlama-
siyla yavru bir koyun tretilmistir.

Yukarida aciklanan biyoteknolojik uygulama
ile ilgili olarak hangisi yanhstir?

A) Bu uygulamaya klonlama denir.
B) ilk drnegdi koyun Dolly’dir.
C) Yavru koyun, tagiyici anneye benzer.

D) Yavru koyun, viicut hilcresinin cekirdegi ¢ika-
rilan koyuna benzer.

Hilya, zincir Gzerindeki kartlarin nikleotidleri
gbsterdigi sekildeki DNA modelinin tek zincirini
hazirlhiyor.

1. kart Il. kart Ill. kart IV. kart II. kart
: A A £ *6® = A~“

G N

Bu modele ait DNA molekiilii kendini eslerken

sitoplazmadan girecek niikleotidlerin sayisi
asagidakilerden hangisi gibi olur?

Adenin Timin Guanin  Sitozin
A) 1 1 1 2
B) 2 3 2 3
C) 3 3 1 1
D) 2 2 3 3



al= % veb = % olduguna gore
LA |
a b

A) -6 B) -3 C) -1 D) %
S
-4 1
(_3) = 3
2 1

5 = =
ise x —y ifadesinin degeri kactir?
A) -6 B) +6 C) -2 D) +2

2* = a ve 5 = b olmak iizere

80% in a ve b cinsinden degeri asagidakilerden
hangisidir?

B)a®-2b

D) a®-b°

A) 3a:2b
C)a*-b

Yukarida verilen K kutusunun tzerine 2° sayisi
yazildiktan sonra, her bir kutuya bir énceki kutu
Uzerinde yazan sayinin 4 kati yaziliyor.

Buna gore S kutusunda yazan sayi N kutusun-
da yazan sayinin kac katidir?

A) 32 B) 64 C) 128 D) 256

2" tane seker bir pakette 4? tane seker olacak
sekilde paketlenecektir.

Bu is icin kac pakete ihtiyac vardir?

A) 2° B) 2° G)o' D) 28

Kareli zeminde verilen yukaridaki seklin ¢cevresi
4* crvdir.

Buna gore seklin alani ka¢ santimetrekaredir?

4'2.25" carpiminin sonucu ka¢c basamakl bir
sayidir?

A) 23 B) 22

42,189 ondalik sayisinin coziimlenisi asagida-
kilerden hangisidir?

A) 4-107 +2-10°+1-107" +8-102+9-10°
B) 4-10' +2-10°+1-10 ' +8-102+9-107°

C) 4-10°+2-10"+1-10°+8-107"+9-107°

D) 4-10°+2-10'+1-107"+8-1072+9-1073



0,00000000005 = a- 10~

olduguna gére, a degeri asagidakilerden han-
gisidir?
C) 0,5 D) 0,05

A) 50 B)5

Bir kus tiilyiniin kutlesi 0,000008 gramdir. Kus
tiyldniin gram cinsinden bilimsel godsterimi
asagidakilerden hangisidir?

B) 0,8-107°

D)8-107°

A) 0,8-107°
C)8:107°

Bilimsel

Sayinin Okun
e i Gosterimi

Sifir tam milyonda on iki a-10°

Sifir tam onbinde alti c-10¢

Bu bilgilere gére asagidaki ifadelerden hangisi
yanhstir?

A) c>a

)
B) d>b

C)d-b<0

D) c¢ + a bir dogal sayidir.

Yukandaki I, Il ve lll numaral karelerin alanlari
sirasiyla 25 cm?, 81 cm? ve 49 cm? dir.

Bu bilgilere goére seklin cevresi ka¢c cm’dir?

A) 58 B) 60 C)72 D) 84

X <v90 <y olmak lizere x’in alabilecegi en bi-
yuk tam sayi degeri ile y’nin alabilecegi en kii-
ciik tam sayi degerinin toplami kactir?

A) 16 B) 17 C) 18 D) 19

5 6 7 8 9

Say! dogrusunda gosterilen A noktasina kar-
silik gelen say1 agagidakilerden hangisi ola-
bilir?

A) V48 C) V65

B) V60 D) V80

Bir kutuda bulunan gekerin agirhgi 17 kg’dan faz-
la, 18 kg'dan azdir.

Buna gore, bu sekerin agirhig: kg cinsinden
asagidakilerden hangisi olabilir?

A) V250 B) /280
C) V320 D) /334
16— ——mm e

V108

v 108 m boyundaki bir elektrik direginin gblgesi

boyunun %'si kadardir.
Bu bilgilere gére gdlgenin uzunlugu ka¢ met-
redir?

B) 6v2
D) 243

A) 93
C) 443
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6v5 cm 3/5 cm —=== the tomatoes.
oi ] ol o
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Yas uzum kurutuldugunda yas agirhginin g’si ka- A.BCP dlkc.lo.rtgenln gevre uEzunIugu KLMN N
dar gelmektedir. 3 dikdortgeninin cevre uzunlugundan ka¢ cm the mixture into a bowl.
fazladir?
Bu bilgiye gore y 180 kg yas {iziim kurutuldu-
gunda elde edilen kuru Giziimiin agirhgi kg cin-| A) 10V5 B) 12/5 C)13/5 D) 14/5 A) Dice / Mash / Pour
sinden hangi iki tam say arasindadir? B) Wash /Bake / Melt
20--===--m--smmmmms——m——————-—- C) Rinse / Break / Put
A)7ile8 B)8ile9 D) Chop / Boil / Bake
C) 9ile 10 D) 10 ile 11
2.
18----——— == ~
V2 metre V32 metre
»
A c B
Birbirine deru hareket eden, dakikadaki hizi \/E Bir markette kilogram flyatl ‘[é ¥ olan A mar-
metre olan A noktasindaki kaplumbaga i.le daki- ka piring ile kilogram fiyati Y18 ¢ olan B marka
kada hizi V32 metre olan B noktasindaki tavsan piring bulunmaktadir. A marka piringten 3 kg,
C noktasinda kargilagmaktadir. B marka piringten 2 kg alan Biilent kasiyere 20v2 She is - - - - into the mixture.
A ile B noktalar arasindaki uzaklik y'200 met- t vermigtir. »
_ . . . A) slicing the bread
re olduguna gore, A ile C noktalari arasindaki | Bu bilgilere gore Biilent kac ¢ para tistii alir? B) cracking the eggs
uzakhk ka? metredir? C) adding a pinch of salt

A) 8y2 B) 6v2 C) 5v2 D) 4y2

D) pouring the tea into a cup

A)2 B) V8 C)4 D) V18




3. First, - ---ina pan. Then, crack two eggs into it.
?

A) turn off the stove B) melt some butter

C) bake a loaf of bread D) steam some carrots

4. After you take out the fish from the microwave, - - - -
» some cheese onit.

A) peel B) shape
C) sprinkle D) stir

- - - - 40 minutes. After the time is
over, take it out and cool it down
for 5 minutes before serving.

A) Set the oven for

B) Put the fried chicken
C) Shake the pan gently
D) Turn off the stove

What is she doing?

A) She is pouring the milk.

B) She is kneading the dough.
C) She is dicing the tomatoes.
D) She is cutting the cheese.

| am a vegetarian. I'd "A
» to make some salad.

Ineed----.

Which one does NOT complete the sentence?

A) an onion
B) afew tomatoes
C) some fish
D) two cucumbers

I. Finally, mix it with tomato sauce and serve it.

Il. Second, turn on the stove and boil it about ten
minutes.

lll. After that, turn off the stove and take it out onto a plate.

IV. Next, put a packet of pasta in the boiled water and
cook ten minutes more.

V. First, put a litter of cold or cool water into a pot.

Put the sentences into the correct order.

A /I IV
C) W/ m

B) W/V/I/I/IV
D)y V/I/v I



